中央宣传部授予陆军某合成旅合成二营 装甲步兵一连("刘老庄连")"时代楷模"称号

新华社北京10月16日电 日前,中 央宣传部向全社会宣传发布陆军某合成 旅合成二营装甲步兵一连("刘老庄连") 的先进事迹,授予他们"时代楷模"称号。

"刘老庄连"是诞生于抗日烽火的英 雄连队。1943年3月,该连队为掩护淮海 区党政机关和人民群众安全转移,在江苏 淮阴刘老庄与千余敌人殊死搏斗,连队 82 名勇士全部壮烈牺牲,被朱德同志赞 誉为"我军指战员的英雄主义的最高表 现"。战后,当地群众选送82名优秀青年 参军,新四军重新组建连队并命名为"刘 老庄连",他们在抗日战争、解放战争等中 参加战役战斗100余次,多次立功受奖。

党的十八大以来,该连队深入学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想,坚持 用习近平强军思想建连育人,传承发扬 "把生命献给党和人民"的热血忠诚,以 "生命不息、战斗不止"的精神争当强军先 锋,出色完成跨区演训、国际维和、抗洪抢 险等重大任务,被陆军表彰为"四铁"先进 单位。在2015年、2019年、2025年的阅兵 中,"刘老庄连"荣誉旗帜均接受党和人民 检阅。2021年经党中央批准,"刘老庄 连"入选中国共产党成立以来"100位重

"时代楷模"发布仪式上,宣读了《中 共中央宣传部关于授予陆军某合成旅合

成二营装甲步兵一连"时代楷模"称号的 决定》,播放了反映该连队先进事迹的短 片,中央宣传部负责同志为连队官兵代表 颁发了"时代楷模"奖牌和证书。

中央宣传部在授予"时代楷模"称号 的决定中指出,"刘老庄连"是有灵魂、有 本事、有血性、有品德的新时代革命军人 的优秀代表,他们的先进事迹充分彰显了 人民军队坚定维护核心、坚决听党指挥的 政治本色和血脉传承,生动诠释了全军官 兵不畏强敌、敢打必胜的精神品质,集中 展现了新时代人民军队的好样子、革命军 人的好样子。希望广大党员干部特别是 部队官兵以"时代楷模"为榜样,深入学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 贯彻军委主席负责制,传承和弘扬伟大抗 战精神,坚定理想信念、厚植家国情怀,为 如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人 民军队建成世界一流军队,为以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而

中央军委政治工作部、陆军党委和河 北、江苏省委负责同志,以及部队官兵、首 都高校师生代表参加发布仪式。



10月16日,在第七 届中国天津国际直升 机博览会开幕式上,陆 军"风雷"飞行表演队

10月16日,第七届 中国天津国际直升机 济区开幕,陆军"风雷" 飞行表演队为观众带 来特技飞行表演。

> ■ 新华社记者 赵子硕 摄

聊城市东昌府区人民政府关于房屋征收补偿决定的公告

东昌政通字[2025]25号

经东昌府区房屋征收服务中心报请,我 区已对登记在山东聊城利民药业有限公司 名下,位于柳园办事处利民路北、花园南路 西的被征收房屋作出房屋征收补偿决定,现 予以公告。

聊城市东昌府区人民政府于2018年5月 28日作出《东昌府区人民政府关于利民片区 旧城改建项目房屋征收决定公告》(东昌政通 字[2018]1号),该征收决定公告对利民片区 花园南路以西、利民东路以北、韩国不夜城东 南北路以东、育新东街以南范围内所涉房屋 实施征收。登记在山东聊城利民药业有限公 司名下的被征收房屋位于征收范围内。

经核实,被征收房屋产权归属山东聊城 利民药业有限公司,土地状况:主要用途为 商业办公,使用权类型为出让,土地证号为 [2008]第069号,证载面积为8140平方米,

使用土地面积为2282.2平方米,沿利民路的 办公楼地块和用途为仓储用地,使用权类型 为出让,仓储用地《国有土地使用权出让合 同》06035号,证载面积为24548平方米,使用 土地面积为23495.18平方米,两块地的出让 终止日期为2054年9月28日。

经过选定,山东永邦土地房地产资产评 估测绘有限公司为该项目的评估机构。经 山东永邦土地房地产资产评估测绘有限公 司对商业用房采用比较法、成本法;仓储用 地采用基准地价系数修正法;商业办公用地 采用基准地价系数修正法、市场比较法评 估,确定位于花园南路西、利民东路北的山 东利民药业有限公司所属的证载房屋面积 为9446.36平方米的房屋及2708.81平方米 的地上附属物价值评估结果(人民币)为 50077109元,大写伍仟零柒万柒仟壹佰零玖 元整

征收补偿方案确定的签约期限为2018 年6月9日至2018年6月22日。在签约期限 内,经多次协商,被征收人与房屋征收部门 无法在规定的签约期限内达成补偿协议。 为保障利民片区旧城改造项目顺利进行,维 护公共利益,经研究,根据《国有土地上房屋 征收与补偿条例》第二十六条、《山东省国有 土地上房屋征收与补偿条例》第三十一条规 定,以及该片区征收补偿方案的规定,作出 征收补偿决定如下:

被征收人为企业,依法对被征收人适用 货币补偿。按照选定的房地产评估机构评 估结论,被征收人应得的货币补偿款总计 50460667.04元,大写伍仟零肆拾陆万零陆佰 陆拾柒元零肆分,其中:房产价值评估总价 50077109元,临时安置费22712.64元,搬迁

补助141695.4元,评估报告外附属物补偿 7600元,设施设备补偿2550元,树木补偿 5000元(如有遗漏,经核实后按征收政策规

被征收人自本征收补偿决定公告下达 之日起十日内,按补偿决定办理房屋征收与 补偿的相关事宜,与东昌府区房屋征收中心 办理房屋的移交手续。如逾期不办理,将上 述补偿费用划转至东昌府区房屋征收中心 专户监管,同时办理国有土地收回等工作。 如被征收人对本补偿决定有异议,可自本决 定送达之日起60日内向聊城市人民政府申 请行政复议,或6个月内向聊城市中级人民 法院提起行政诉讼。复议、诉讼期间不影响 该宗地办理国有土地收回等事宜。

聊城市东昌府区人民政府 2025年10月15日

三季度 1.78亿人次出入境

免签入境外国人同比增48.3%

据新华社北京10月16日电(记者任沁沁)国家移民管理局16日 发布2025年三季度移民管理主要数据。三季度,全国移民管理机构累 计查验出入境人员 1.78亿人次,同比上升 12.9%。内地居民 8937.2万人 次、港澳台居民6873.1万人次,同比分别上升13.8%、6.2%;外国人2013.4 万人次,同比上升22.3%。其中免签入境外国人724.6万人次、占入境外 国人72.2%,同比上升48.3%。

把"福禄"带回家

(上接第1版)

从"两河烙印"到"吉祥符号" 福禄文化的创新与重构

葫芦兼具食用、药用价值,很早就融入先民的生活,是文明的萌芽 和智慧的曙光。目前,东昌府区有葫芦种植户5000余户,种植面积超3 万亩,葫芦销售额占全国市场份额的75%,走出了一条"让非遗扎根田 间、让农业沾满文化味"的融合发展新路。东昌府区建设葫芦种质资源 库,深化非遗创意,开发更多符合市场需求的文创产品,不仅成为全世 界最大的葫芦生产和交易集散地,还是"中国葫芦雕刻艺术之乡"。

近年来,聊城市及东昌府区系统梳理葫芦文化资源,有机融合红 色文化、黄河文化、运河文化等多元文旅要素,全力打造具有辨识度的 地域文化标识。促进"葫芦文化+全域旅游"协同发展,以光岳楼、山陕 会馆、东昌湖、堂邑民俗旅游区等景点为脉络,深掘葫芦文化资源,精 心打造"文博手造·一脉相承""繁森精神耀东昌""葫芦乡村休闲游"旅 游路线,每年接待游客5万余人次,"东昌葫芦"旅游品牌初步形成。创 新实施"葫芦工匠进校园"项目,通过"政校企"深度协同,设计种植观 察识本源、雕刻体验悟匠心、文创制作显创意的研学课程,打造沉浸式 "非遗研学",推出"葫芦上的家乡"主题创作,实现地域文化借助葫芦 载体焕发新活力。持续深挖葫芦文化IP价值,强化品牌运营、场景打 造与产品创新,依托堂邑镇葫芦产业集聚区,推出"堂葫芦直播间""邑 葫咖啡店""葫芦大集"等"福禄产业",实现了文化兴、产业强、旅游旺 的有机统一。坚持以节扬名、以展促产,依托世博会、文博会、中亚文 化交流会、法国巴黎"孔子文化周"等国内外高端会展平台,积极组织 国家级非遗代表性传承人、省级非遗代表性传承人与葫芦产业商户参 与非遗展演、文创展销、商业洽谈等活动,全面展示"东昌葫芦"守正创 新的时代形象,持续提升其知名度、美誉度与产业吸引力。

东昌葫芦雕刻技艺不断创新,逐渐衍生出浮雕、透雕、镂雕等多种 技法,每一种技法都独具特色,以"刻"为骨,以"意"为魂,以"形"为韵, "工"与"意"结合,"俗"与"雅"共融,"古"与"今"对话,将聊城的水土灵 气、齐鲁的文化底蕴与匠人的生命感悟,一同刻入了这"福禄"之中,使 其成为一种有筋骨、有血肉、有灵魂的艺术形式。葫芦,不再是植物, 是器物,更成为文化的载体。东昌葫芦,有丝绸之路上民族交往、文化 互鉴的鲜活掠影,有中华文化的韧性与活力,有传统与现代的美妙融 合,有新时代乡村振兴的生动实践。

从"文化共鸣"到"城市IP" ——"光岳福禄"的塑造与延展

对文化IP而言,最动人的模样不是"被观赏",而是"被共享"—— 它需要跳出展馆的围墙,在城市公共空间里"活"起来,成为广场上能 与市民合影的雕塑、街巷里可驻足欣赏的景观、游客随手就能定格的

本届艺术节,正是这一理念的重要实践。10月18日,一座高3.96 米、最大腹径1.96米的大型不锈钢镏金葫芦雕塑——"光岳福禄",将 在光岳楼西侧广场正式亮相。它不仅与楼顶的铸铁镂空葫芦遥相呼 应,还融入了荷花、锦鲤、灵芝、麦穗等富有聊城特色的文化元素。它 不仅是城市的新地标,还是地域底蕴与吉祥寓意的双重载体。它的落 成,既搭建起连接古今的视觉纽带,也与楼西大街的葫芦产业街区形 成有机联动,让葫芦文化突破节庆限制,实现常设化展示。

本届葫芦艺术节营造"一核多点、全城联动、福禄满城"的浓厚氛 围,以光岳楼为核心,于南广场设置主舞台,举办开幕式、文艺演出与 赛事颁奖仪式;古城四街则同步布局"千葫百态·葫芦展销会""福禄奇 园·葫芦IP游园会",搭配NPC互动与"香迷葫·美味街",营造"一步一 景、福禄相随"的节庆氛围。本届艺术节还将创新发行"葫芦护照",通 过"打卡集章"的方式,让商户和游客参观光岳楼、山陕会馆、聊城中国 运河文化博物馆等景点,体会"集章寻福禄""福禄落户于此"的文化之 旅。届时,"把福禄带回家"将不再是一句口号,而是每一位来访者切 身体验到的城市风情。葫芦,这个古老的意象,正成为串联城市景观、 激活文旅消费的"文化超链接",让城市本身成为一个可漫步、可阅读、 可带走的"福禄"故事,实现人与城在精神层面的同频共振。

金秋时节,盛会将启,水上古城即将迎来八方宾朋。第十七届葫 芦文化艺术节的举办,是对千年福禄文化的传承,更是聊城向五湖四 海发出的邀请——在这里,登临光岳楼远眺两河交汇,泛舟东昌湖品 味文脉绵长,漫步古城触摸葫芦非遗,把"福禄"带回家。

